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Material extra - Tutorial do Telegram

Antes de mais nada, por que Telegram e não Whatsapp que todo mundo já tem?

• O Telegram tem algumas funcionalidades que o Whatsapp não tem e que, para um
curso como esse, é melhor e mais eficiente. Porém, sabemos que a maioria não tem
costume e não sabe mexer nesse aplicativo. Portanto, vai aí um tutorial para tornar as
coisas mais fáceis. Abram suas mentes para novas possibilidades!!!

• CANAL são exclusivos do Telegram, possibilita um local que centralize todas as
informações e garante que todos os inscritos recebam os recados quando postados, sem
se perder no feed de conversa do grupo.

• Entre outras diferenças, podemos citar que os grupos não têm limite de participantes,
fazendo ser possível a interação de todos os colegas e a unificação das informações, é
possível transferir todo tipo e tamanho de arquivo sem dificuldade, não é necessário
deixar visível seu número de telefone (assim não temos nossas informações pessoais
acessíveis a tantas pessoas desconhecidas), entre outras funcionalidades.

Enfim, é interessante para o aproveitamento máximo do curso participar do Telegram 
e interagir nos grupos.

Lembrem-se, não existe pergunta boba, estamos aqui para que ninguém fique com 
dúvida do conteúdo do curso.



Passo-a-passo (Índice)
Clique no assunto abaixo e será direcionado às instruções

• Android
- Inserir foto e alterar nome
- Configurar a privacidade do telefone
- Criar pastas
- Fixar grupo no topo
- Silenciar notificações dos grupos/canais
- Editar e apagar mensagem
- Salvar mensagem
- Ler respostas de uma pergunta
- Pesquisar arquivos e mensagens
- Uso de # e @ para marcar assuntos e pessoas

• iPhone
- Inserir foto e alterar nome
- Configurar a privacidade do telefone
- Criar pastas
- Fixar grupo no topo
- Silenciar notificações dos grupos/canais
- Editar e apagar mensagem
- Salvar mensagem
- Ler respostas de uma pergunta
- Pesquisar arquivos e mensagens
- Uso de # e @ para marcar assuntos e pessoas



1) Clicar nos 3 tracinhos da 1a. tela do aplicativo 2) Entrar em “"Configurações" 3) Clicar nos 3 pontinhos a direita

4) “"Editar nome"”para mudar (colocar nome e
sobrenome para evitar exclusão inadvertida dos grupos)

5) Na mesma tela, clicando no ícone de foto,,pode-se
mudar a foto do perfil

Inserir foto e alterar nome
Android

Voltar ao índice



1) Clicar nos 3 tracinhos da 1ª. tela do aplicativo 2) Entrar em “Configurações” 3) Entrar em “Privacidade e Segurança”

4) Clicar em “Phone Number” (ou Número Telefone) 5) Mudar para “Meus contatos” ou “Personalizado”

Configurar a privacidade do 
telefone Android

Voltar ao índice



1) Clicar nos 3 tracinhos da 1ª. tela do aplicativo 2) Entrar em “Configurações” 3) Entrar em “Pastas”

4) Clicar em “Criar Nova Pasta”
5) Personalizar o nome da pasta e incluir chats,
canais, pessoas

Criar pastas

Android

Voltar ao índice



1) Entrar na pasta que quer configurar 2) Após manter o chat que quer fixar pressionado,
clicar nos 3 pontinhos que aparecerem

3) Clicar em “Fixar”

4) Vai ficar sempre no inicio da pasta com esse símbolo de alfinete

Fixar grupo no topo
Android

Manter o Chat 
pressionado 

para selecionar

Voltar ao índice



1) Localizar o grupo que quer silenciar e entrar nele 2) Clicar no nome do grupo para acessar as configurações

3) Desligar as notificações

Silenciar notificações dos 
grupos/canais

Android

Acessar dados 
do Grupo

Voltar ao índice



1) Localizar o grupo que quer silenciar e entrar nele 2) Localize a sua mensagem que quer editar ou apagar
(dos seus colegas isso não é possível)

3) Para EDITAR: após mensagem estar selecionada, clique no
lápis para editar e modifique como se fosse mandar a mensagem
novamente

4) Para APAGAR: após mensagem estar selecionada,
clique no lixo para apagar e depois confirme

Editar e apagar mensagem

Android

Manter a mensagem pressionada para 
selecionar

Voltar ao índice



1) Localizar a mensagem que quer salvar/favoritar dentro
de algum chat

2) Mantenha a mensagem pressionada para selecionar (pode
ser inclusive dos colegas). Clicar na setinha que aparecer em
cima e em “Encaminhar” no menu que aparecer embaixo

3) Clicar em “Mensagens Salvas”
4) A mensagem vai estar sempre disponível no chat Mensagens Salvas
que se encontra nos 3 tracinhos da tela de entrada do aplicativo

Salvar mensagem

Android

Manter a mensagem
pressionada para selecionar

Voltar ao índice



1) Sempre que vir uma mensagem no chat com uma setinha e um
número pequeno nela, significa que a mensagem foi respondida

2) Se mantiver pressionada a mensagem que foi
respondida, abre um menu. Clicar em “Ver respostas”

3) Todas as respostas relacionadas a mensagem original são mostradas

Ler respostas de uma 
pergunta

Android

Voltar ao índice



1) Para pesquisar arquivos, entre nas configurações do grupo clicando no nome
dele e para buscar uma mensagem de pessoa ou um termo, clique nos 3
pontinhos e e “Buscar”

2) Na tela de dados do grupo, clique na pasta referente
ao tipo de arquivo que procura como mídia, links, etc...

3) Na tela de buscar, digite o termo, hashtag ou nome que deseja e
todas as mensagens referentes a busca aparecerão.

4) A quantidade de mensagens encontradas
aparece embaixo

Pesquisar arquivos e 
mensagens Android

Acessar dados do 
Grupo

Digite um Termo como 
“Corretora” ou

Hashtag do Módulo e Aula #M1A1 ou 
nome da pessoa

Voltar ao índice



1) Sempre que você clicar em alguma # do chat, automaticamente vai ser feita uma pesquisa e mostrar todas as mensagens
marcadas com a #

2) Sempre que você quiser marcar alguém na mensagem é só usar o @ dela que a pessoa recebe uma notificação

Uso de # e @ para marcar 
assuntos e pessoas

Android

Voltar ao índice



1) Na tela de entrada do Telegram, entrar em "Configurações” 2) Clicar em “Editar”

3) Colocar seu NOME e SOBRENOME (importante colocar os 2 para na checagem dos inscritos não ser excluído
inadvertidamente dos grupos) e é possível alterar também o Nome de usuário que é o @ que as pessoas vão colocar para
chamar você

Inserir foto e alterar nome
iPhone

Voltar ao índice

Foto

Nome da Pessoa
Telefone

@username

Foto

Escrever o Nome

@username

Telefone



1) Clicar em "Configurações" 2) Clicar em “Privacidade e Segurança”

3) Clicar em “Phone Number” (ou Número Telefone) 4) Mudar para “Meus contatos” ou “Ninguém”

Configurar a privacidade do 
telefone iPhone

Voltar ao índice

Foto

Nome da Pessoa
Telefone

@username



3) Clicar em “Criar Nova Pasta”
4) Personalizar o nome da pasta e incluir chats,
canais, pessoas

Criar pastas

iPhone

Voltar ao índice

1) Clicar em "Configurações" 2) Clicar em “Pastas de Chat”

Foto

Nome da Pessoa
Telefone

@username



1) Entrar na pasta que quer configurar 2) Manter o chat que quer fixar pressionado

3) Clique “Fixar” no menu que abrir

Fixar grupo no topo
iPhone

Voltar ao índice

Manter o Chat 
pressionado 

para selecionar



1) Localizar o grupo que quer silenciar, entrar nele e clicar no
nome dele

2) Clicar no ícone de sininho escrito "som"

3) Clique em “Silenciar para Sempre”

Silenciar notificações dos 
grupos/canais

iPhone

Voltar ao índice



2) Localize a sua mensagem que quer editar ou apagar (dos seus colegas isso não é possível)

3) Para EDITAR: no menu que aparecer, clique em "editar" e modifique como se fosse mandar a mensagem novamente
4) Para APAGAR: no menu que aparecer, clique em "apagar"  e depois confirme

Editar e apagar mensagem

iPhone

Voltar ao índice

Manter a mensagem pressionada para 
selecionar



1) Localizar a mensagem que quer salvar/favoritar dentro
de algum chat e mantenha pressionada

2) Clique em “Encaminhar” (pode ser qualquer mensagem do
feed, inclusive dos colegas)

3) Procure e escolha o chat “Mensagens Salvas”
4) A mensagem vai estar sempre disponível no chat Mensagens Salvas
que se encontra nas configurações do aplicativo

Salvar mensagem

iPhone

Voltar ao índice

Manter a mensagem 
pressionada para selecionar

Foto

Nome da Pessoa
Telefone

@username



1) Sempre que vir uma mensagem no chat com uma setinha e um
número pequeno nela, significa que a mensagem foi respondida

2) Se mantiver pressionada a mensagem que foi
respondida, abre um menu. Clicar em “Ver respostas”

3) Todas as respostas relacionadas a mensagem original são mostradas

Ler respostas de uma 
pergunta

iPhone

Voltar ao índice



1) Entrar na tela de dados do grupo onde quer
fazer a pesquisa (clicando no nome) e clicar
da lupa “Buscar”

2) Caso queira procurar respostas de uma
pessoa específica, clicar no símbolo de
pessoa. Se for procurar por um termo,
escrever direto

4) Todas as mensagens no chat da pessoa selecionada vão
aparecer e, para ir para a próxima ou anterior, clicar nas
setinhas

5) Caso seja um termo, ao escrevê-lo, todas as
mensagens que contenham o mesmo vão aparecer e,
para ir para a próxima ou anterior, clicar nas setinhas

Pesquisar arquivos e 
mensagens iPhone

Voltar ao índice

3) Digite o nome da pessoa e um menu
aparece logo embaixo com as opções.
Ao encontrar a pessoa, clique nela



1) Sempre que você clicar em alguma # do chat, automaticamente vai ser feita uma pesquisa e mostrar todas as mensagens
marcadas com a #

2) Sempre que você quiser marcar alguém na mensagem é só usar o @ dela que a pessoa recebe uma notificação

Uso de # e @ para marcar 
assuntos e pessoas

iPhone

Voltar ao índice



Até a próxima aula!




